
التخمين



المواد في وحدة القياس 
0.07* 0.11* 0.23= القياسي  الطابوقهحجم :  الطابوق١.
متر مكعب 0.001771  =

سم ١= البناء  مونةسمك 
0.08* 0.12* 0.24= بعد البناء  الطابوقهحجم 

متر مكعب  0.0023  =
)رقم نظري(  طابوقه 435 = 0.0023 / 1=  متر مكعب  ١في  الطابوقعدد  اذن•

)رقم عملي (   450≈ 
\1= سم  ١٢متر مربع مساحة قاطع سمك  ١في  الطابوقعدد • (0.24*0.08) =1\ 0.0192  ≈

طابوقه  53 طابوقه  53

\1= سم  ٨متر مربع مساحة قاطع سمك  ١في  الطابوقعدد • (0.24*0.12) =1\ 0.0288  ≈
طابوقه35

\1الوجه الظاھر ھو  (  عقادهمتر مربع مساحة  ١في  الطابوقعدد • (0.24*0.08)=
• 1\   طابوقه 53≈ طابوقه  52.1=  (0.08*0.24)

  المونه -٢
A -   متر مكعب  ١حجم  طابوقيفي بناء  المونهكمية



متر مكعب  = قبل البناء  الطابوقهحجم  0.001771
435* 0.001771 )= بدون مونه ( المستعمل في البناء  الطابوقهحجم 

متر مكعب  0.77 =
متر مكعب 0.23 = 0.77-1 =  المونهحجم 

متر مربع ١مساحتھا  والجص الطابوقمن  عقادهفي  المونهحجم   B-

متر مربع 0.84 = 0.07*0.23* 52.1 ) = بدون مونه(  الطابوقمساحة 
متر مربع 0.16 = 0.84-1 = مساحة المفاصل  انبما 

متر مكعب  0.0176 =0.11*0.16 =  عقاده طابوقمربع  م ١لبناء  المونهحجم  اذن

٣-  كمية الجص ال9زمه لبياض حائط مساحته ١ متر مربع٣-  كمية الجص ال9زمه لبياض حائط مساحته ١ متر مربع
سم  ٢= البياض  اعمالفي  الجصسمك 

مكعب متر   0.02  =0.02*1*1 =  متر مربع من واجھة حائط  ١حجم البياض في 
كغم ١٢٧٥=  جصمتر مكعب  ١وزن 

اليهالماء  اضافةمن حجمه عند ا?ستعمال وبعد %  ١٠يفقد  الجص انبما 
0.02*1275* 90/100=  28.3كغم = متر مربع من واجھه حائط  ١ال9زم لبياض  الجصوزن 



كمية ا?سمنت والرمل ال9زمه للبخ حائط مساحتة ١ متر مربع -٤

)م+ س  )* 0.75 = ح   التاليه المعادلهنستخدم 
متر مكعب فيكون   0.02 = للبخ  المونهوحجم   (3:1 (لنسبة ا?سمنت والرمل 

)س  = 3 +س  ) * 0.75 = 0.02
س  4  * 0.75= 0.02 

)حجم ا?سمنت( متر مكعب   0.0067 = (  4*0.75 ) \ = س  0.02

)حجم الرمل ( متر مكعب   = س ٣= م  0.02
( ٣سم  \غم  = كثافة ا?سمنت  1.4 ( ،   كغم  ١٤٠٠= متر مكعب من ا?سمنت  ١وزن  

كغم =  اللبخمتر مربع من  ١وزن ا?سمنت في  0.0067*1400 = 9.4



 م4.5 وعرضھا م ٦ طولھا غرفه للبخ ال9زمه والرمل السمنت كمية حساب المطلوب - : مثال
  ، ١:٣ = والرمل ا?سمنت بين الخلط نسبة وان سم 1.5 اللبخ سمك معدل كان اذا ، م 3.5 وارتفاعھا

  = للغرفه الحائط سمك ، م ٣ وعرض م 1.8 بارتفاع الشباك  . عرض م ١ و ارتفاع م 2.1 الباب ابعاد
. سم ٢٧ الداخلي الجدار عن والشباك الباب بعد ، سم ٣٦

٢ م 27 =4.5 *6 = السقف مساحة -: الحل

٢ م 73.5 =] 2* )4.5 +6( [* 3.5 = ا?ربعه الجدران مساحة

٢ م 2.1 =1 *2.1 = الباب مساحة

٢ م5.4 = 3 *1.8 = الشباك مساحة

يساوي سم ٢٧ عمقه والذي والشباك بالباب المحيط الجزء مساحة يساوي سم ٢٧ عمقه والذي والشباك بالباب المحيط الجزء مساحة
0.27) 2.1+ 1+ 2.1+ 1.8* 2+ 3* 2(

٢ م 4 =
٢ م97= 4 + )5.4 +2.1 ( – 73.5 +27 = اللبخ مساحة

٣ م 1.46 = 0.015 * 97 = سم 1.5 بسمك اللبخ حجم

  س 4 *0.75 = ) س ٣ + س (0.75 =1.46 ←← )م + س (0.75 = ح
٣ م 0.5 ≈ا?سمنت حجم    ٣ م 0.49 = س

كغم 700 =1400 * 0.5 = ا?سمنت وزن
700 = ا?كياس عدد \   كيس 14 =50
٣ م1.5 =3 *0.5 = الرمل حجم



٥- كمية ا?سمنت والرمل والحصى في ١ م ٣ من الخرسانه

خلطة ا?سمنت والرمل والحصى والماء يفقد من حجمه حوالي   3\1    

)   ص+م +س* (  0.67= ح 

حصى:  صرمل     :  ماسمنت    : س         الخرسانهحجم : ح 
- :مثال  

٤: ٢: ١كانت نسبة الخلط  اذا الخرسانهمن   ٣ م ١في تركيب   الداخلهالمواد  مامقدار ٤: ٢: ١كانت نسبة الخلط  اذا الخرسانهمن   ٣ م ١في تركيب   الداخلهالمواد  مامقدار
الحل 

س 7* 0.67) = س ٤+ س ٢+  س) = ( ص+م +س* (  0.67=  ١= ح 
من ا?سمنت   ٣م  0.213= س
من الرمل   ٣م  0.426=  س ٢= م 

من الحصى  ٣م  0.852=  س ٤= ص 
  ٣ م \كغم  ١٤٠٠= كثافة ا?سمنت  ان ايكغم  ١٤٠٠=  ٣ م ١وزن ا?سمنت في 

كغم  298=  1400*  0.213= وزن ا?سمنت  اذن
  اكياس ٦=  ٥٠  / ٢٩٨= ل9سمنت  ا?كياسعدد 



 1:4:8كانت نسبة الخلط  اذا ٣ م ١٠حجم  خرسانياوجد كمية ا?سمنت والرمل والحصى في بناء  - :مثال  

)ص+م +س* (  0.67= ح 
)  س ٨+س  ٤+س* (  0.67= 10

سمنت  ٣م  1.15) =  13 * 0.67(   /  10= حجم ا?سمنت 
كغم   1620=  1400*  1.15= وزن ا?سمنت 

\ 1620=  ا?كياسعدد  كيس   32.5=  50
٣م  4.6=  1.15*  ٤=  س ٤= حجم الرمل 

٣م  9.2=  1.15*  ٨=  س ٨= حجم الحصى 

في المتر المربع الواحد الكاشيعدد  -٦
 ابعادهسمكه فيختلف باخت9ف  اماعادة بشكل مربعات وذلك لسھوله تنفيذه  الكاشييعمل 

سم  ٢٠*٢٠المستعمل  عندنا ھو  الكاشي اكثر ابعاد ان.  التي تنتجه والشركهواستعماله 
.الخ......  ٤٠* ٤٠ او ٣٠* ٣٠ او ٢٥*  ٢٥ اوسم  ٢وسمكه 

. الجص اوا?سمنت والرمل  مونةعلى  الكاشيينفذ 



 تشربت والتي واخرى كاشيه بين تترك التي المفاصل اما . سم ٢ التطبيق مونة سمك معدل ويعتبر
 ا?بيض ا?سمنت او السائل شبه ا?سمنت من بمونه التطبيق انتھاء بعد عادة

.) ا?تجاھات جميع من ملم ٣ المفصل سمك يؤخذ ( . ملم ٤ و ملم ٢ بين فتتراوح
0.0412 = 0.203 *0.203 = التطبيق عند الكاشيه ابعاد اذن
24 =0.0412 \ 1 = ٢ م ١ في التطبيق بعد الكاشي عدد .3 

  غرفة ارضيه لتطبيق ال9زم ) ٣٠ * ٣٠ ( وبأبعاد موزاييك نوع من الكاشي عدد احسب - : مثال
. م ٤ * ٦ بابعاد . م ٤ * ٦ بابعاد
-: الحل
0.303\ 1 = ٢ م ١ لتطبيق ال9زم الكاشي عدد   كاشيه 11 =0.303) * (
كاشيه ٢٦٤ = ١١*٤ *٦ = الغرفه لتطبيق ال9زم الكاشي عدد اذن



٧- عدد القطع الخرسانيه ( البلوك ) في المتر المكعب الواحد
على شكل متوازي مستطي9ت ويكون سطحھا  ٤:  ٢:  ١ الخرسانهمن  الخرسانيهتعمل ھذه القطع 

والنوع الثاني ھو  مجوفه او صلده اماوتكون  باوجھھاا?سمنت  مونةخشنا ليساعد على التصاق 
. احسنوالصوت  للحرارهالمفضل لسبب كون وزنه اخف وعزله 

 ٢٠*  ١٥*  ٤٠ او ٢٠*  ١٠*  ٤٠ الخرسانيه القطعه ابعاد
سم  ٢٠*  ٢٥*  ٤٠ او ٢٠*  ٢٠*  ٤٠ او سم  ٢٠*  ٢٥*  ٤٠ او ٢٠*  ٢٠*  ٤٠ او

).التخمين  ?جلسم  ١ويؤخذ ( سم   1.5 الىسم  ١يكون معدل سمك المفصل بين 

 م ٢٠بطول  ا?بنيه ?حدال9زم لبناء سياج خارجي ) البلوك(  الخرسانيهاحسب عدد القطع  - :مثال 
. ٢٠* ٢٠*  ٤٠=  البلوكه ابعاد انعلما .  م ٢وارتفاع 

12 ≈ 11.6= / (0.21 *0.41) 1= ٢ م ١لـ  البلوكاتعدد 
  ٢ م ٤٠=  ٢*  ٢٠= مساحة السياج 

. بلوكه  ٤٨٠=  ١٢*  ٤٠= المطلوب  البلوكاتعدد 













كل نوع من  اطواليفضل في حساب الكميات ترتيب جدول يتضمن 
طول من الجدول السابق ثم تطبق  امثم استخراج وزنھا لكل  ا?شياش
-: التاليه المعادله

) م ١وزن ( الوزن * الطول * العدد = الوزن الكلي 
كبديل للجدول السابق  التاليه المعادلهمن الممكن استخدام  او

Weight ( 1 m )= d2 (mm) / 162Weight ( 1 m )= d2 (mm) / 162











  ٦استخدامه في فضاء يساوي  ?يمكن ?نهانج  ٨بحجم  شيلماناستخدام  ?يمكن اع9همن الجدول 
- : انلذا يجب .  اكثر او م

  6.7طول كل منھا  شيلمانقطعه  ٢٢يلزم  بانهبا?تجاه العرضي علما  الشيلمانعدم وضع ١.
)٢راجع جدول رقم ( 

(18.75/ 0.8) -1 = 23-1 = 22 pieces 

  18.75سقف قاعه طولھا  لعقادهال�زم  الشيلمانالمطلوب اختيار حديد : مثال 
)من الداخل  ا$بعاد( م 6م وعرضھا 

وفي   I Beams الشيلمانحديد  او المسلحه الخرسانهمن   Girdersروافد  اووضع جسور .  ٢
.انج  ١٠ او ٨يستحسن ربط قطعتين حجم كل منھما  ا?خيره الحاله

)   م   3.8 اوم  3( المركز مابين  الىبين كل رافدين متجاورين من المركز  المسافهتكون  
. المسافهفستكون  اع9هللمثال  بالنسبه

  
م  18.75

18.75 /5   = 3.75 m 
  .o.K اذن



 والمسافه) ١?حظ جدول رقم ( انج  ٥وبحجم  للقاعهبا?تجاه الطولي  الشيلمانوضع  
سم ٧٥=  الشيلمانبين 

( 6/ 0.75)-1= 8-1 = 7 pieces 
الجدار  فانه  يجب وضع وساده  الىونظرا للثقل الكبير الذي سينتقل من كل رافده 

 ٨٠–٦٠سم وطولھا بين  ٣٠ الىسم  ٢٥وان يكون سمكھا  اسنادفي كل نقطه  خرسانيه
.عرض الجدار  الىيكون مساويا  انعرضھا فيفضل  اماسم 



سم  ٣٠-٢٥
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 - :  ٤مثال 
بالطن والحصى والرمل بالمتر المكعب ال9زمة لصب  السمنتخمن كمية 

.م  4.5عموداً بارتفاع  ٣٠



)طول الضلع  * Sqr(3) /4 *6 =مساحة الشكل السداسي  )
2



الباب  ابعاد، م 3.7   الكاشيمستوى  اعلىم وارتفاعھا من ٥*  م ١٠ الداخليه ابعادھاقاعه  -:٥مثال 
سمك ، سم  ٣٦م وسمك الجدران   2 * 1.8 وبابعاد ٥م والشبابيك عددھا  2* م  2.3  للقاعهالرئيسي 
سمك ، ) ٤: ٢: ١(  الخرسانيوللرباط   3:    1.5: 1 الخرسانينسبة الخلط للسقف ، سم  ١٥السقف 
 ٨وبعد الباب والشبابيك عن الجدار الخارجي   )سم  ٨للباب والشبابيك  ا?طارسمك ( سم  ٢٥الرباط 

.سم 
- :المطلوب 

  الخرسانيفي صب خرسانة السقف والرباط  الداخلهكمية المواد 
.مستوى السقف  الى الباتلومن مستوى  القاعهفي بناء  المستخدمه الطابوقكمية  .مستوى السقف  الى الباتلومن مستوى  القاعهفي بناء  المستخدمه الطابوقكمية 

سم  ٢كان سمك البياض  اذا)  بالجص( في البياض الداخلي  المستخدمهكمية المواد 
سم ٢ اللبخسمك ) ١:٣( ا?سمنت  بمونةالخارجي  اللبخفي  المستخدمهكمية المواد 

.سم ٣٠*  ٣٠ كاشي و?بعادالمستخدم في التنفيذ  الكاشيعدد 



ت
 

ا$رتفاعالعرض الطول العدد  الوحدهالتفاصيل 
السمك   او

الكميه 

٣١10.725.720.159.2م خرسانة السقف١

  خرسانة الرباط2
الخرساني

٣م 

 ٢10.360.360.251.86  ا?فقيهالجدران *

٢5.360.360.250.96العموديهالجدران *

2.82



في خرسانة السقف المستخدمهكمية المواد 
)ص+ م+  س*(  0.67= الحجم 

)س  3+ س 1.5+  س*( 0.67=  9.2
 ٣م  2.5) = 5.5*  0.67( 9.2/= س 

كغم  ٣٤٩٥= وزن ا?سمنت 
كيس  ٧٠=  ا?كياسعدد  اذن
٣م   3.75=  2.5*  1.5= م 

٣م   5 .7=  2.5*  3= ص 

  الخرسانيفي خرسانة الرباط  المستخدمهكمية المواد   الخرسانيفي خرسانة الرباط  المستخدمهكمية المواد 
)س٤+س٢+  س(  0.67=  2.82

 ٣م  0.6) =  7* 0.67( |   2.82= س 
كغم   841.8= 1400*  0.6= وزن ا?سمنت 

كيس  17≈   841.8| 50=   ا?كياسعدد 
٣م   1.2=  0.6*  2= م 

٣م   2.4=  0.6*  4= ص 

كيس ٨٧= ا?سمنت الكلي  اكياسعدد  اذن
٣م    4.95= حجم الرمل الكلي 

٣م    9.9= حجم الحصى الكلي 



ا$رتفاعالعرض الطول العدد  الوحدهالتفاصيل ت 
 او

السمك  

الكميه 

 بالطابوق البناء1
للجدران 

31.440.363.742=(5.36+10.36)*٣2م 

التالي نطرح

٣51.820.366.48م فتحات الشبابيك  ٣51.820.366.48م فتحات الشبابيك 

٣12.320.361.66م فتحة الباب 

الخرساني الرباط

210.360.360.251.86  ا?فقيهالجدران 

25.360.360.250.96العموديهالجدران 



  ٣م   31.05=  بالطابوقصافي حجم البناء 

=السقف  الى)  الكاشيمستوى (  الباتلوالمطلوب للبناء من مستوى  الطابوقعدد 
  طابوقه  14000=   450*   31.05



ا$رتفاعالعرض الطول العدد  الوحدهالتفاصيل ت 
السمك   او

الكميه 

 ٢بسمك  من الداخل بالجصالبياض 1
   ا?فقيهسم للجدران 

٢2103.774م 

 ٢بسمك  من الداخل بالجصالبياض 2
 العموديهسم للجدران 

٢253.737م 

٢10550م للسقوف3

البياض 

∑₌ 161 

218 ٢51.8م  الشبابيك4

122.34.6 الباب5

6

0.2(1.8*2 +2*2)٢5م البياض الجانبي المحيط بالشبابيك 

∑₌ -
22.6

7.6

+2)٢١م الباب7 2*2.3)0.21.32

+8.92

∑₌ 161 



+=  8.92+ 22.6–  161= بالجصصافي المساحة للبياض 
٢م    148.32

) جص( كغم   4197= 148.32*  28.3
)٣:١( ا?سمنت والرمل  بمونةمن الخارج  اللبخ

الجدران 
 ا?فقيه

٢210.723.983.7م 

25.723.945 25.723.945

 129 = ∑

مساحة  نطرح
 ا?بواب

والشبابيك 

-22.6

3.04(1.8*2+2*2 )50.08  نضيف

10.08( 2+2*2.3)0.53

3.57



ربعمم  110=   3.57+ 129-22.6=  اللبخصافي 
كيس  ٢١= كغم  ١٠٣٤=  110*  9.4

متر مكعب من الرمل   2.2=  110*   0.02

كاشيه ٥٥٠=  ١١*  ٥*   ١٠=  الكاشيعدد  -  ٥



في  الموجودهالمطلوب حساب كميات المواد  -:٦مثال 
 - :الجدار المبين في الشكل وكالتالي  اساسمن  امطول 

 الطابوقالتربيع بكسر ١.

طول م ١في  الطابوقعدد ٢.

حساب كمية ا?سمنت والرمل والحصى في صب ٣.
) ٦: ٣:  ١نسبة الخلط (  م ١لطول  ا?ساس

كمية حديد التسليح للمتر المكعب الواحد من ٤.
. ا?سسخرسانة 

Ø 12 mm @ 20 cm c/c (B)

Ø 12 mm @ 20 c m  c/c (A)



ا$رتفاعالعرض الطول العدد  الوحدهالتفاصيل ت 
السمك   او

الوزن 
م/كغم 

الكميه 

بكسر  التربيع1
وبسمك  الطابوق
سم  ٨

0.9-٢10.9م 

٣10.90.20.18م ا?سس خرسانة2

60.80.9974.8=1+1/0.2كغمAحديد التسليح 3

510.9975=1+0.8/0.2كغمBحديد التسليح 4

٣م   بالطابوق البناء5

0.144    10.60.24  ا?ولالتدريج 6

10.480.240.115التدريج الثاني7

10.360.480.173التدريج الثالث8

∑₌  0.43



طابوقه  194=  0.43  450 *=  الطابوقعدد 
)س ٦+ س ٣+  س* (  0.67=  الخرسانهحجم 

س  10*  0.67=  0.18
 ٣م   0.027= س 

كغم  37.8= وزن ا$سمنت 
٣م  0.081= الرمل 

٣م   0.162= الحصى 
الخرسانهكمية الحديد للمتر المكعب الواحد من  - ٣
  0.9*   0.2*الطول =  ٣ م ١  0.9*   0.2*الطول =  ٣ م ١

م  5.56= الطول 
  ا$سسمن خرسانة  ٣م   /كغم   54.4=   5.56* 9.8= كمية الحديد  اذن



في الشكل التالي اوجد كمية حديد التسليح: ٧مثال  
 



الوزن * الطول * العدد = كمية الحديد 
كغم  A  =2 *6  *0.997   ≈12كمية الحديد نوع 
                     B =2 *6  *2.238   ≈26 . 86كغم
                     C  =3 *6.5  *1.555  ≈30.3  كغم

كغم  D  ) =(1 +5.7 / 0.2  * (1.7  *0.56  =27.4(  ا$تاريكمية حديد 
كغم  97.26= مجموع كمية حديد التسليح في الجسر 

٣م  1.026=   0.6*  0.3*  5.7= ح 
في الجسر الكونكريتحجم 

كغم   94.8=  ٣م  1.026  /كغم   97.26=  الخرسانهمن  ٣ م ١كمية الحديد في  كغم   94.8=  ٣م  1.026  /كغم   97.26=  الخرسانهمن  ٣ م ١كمية الحديد في 

طريقة حساب طول الشيش المنحني 
ا$ولى الطريقه

م   0.6= ارتفاع الجسر 
سم   2.5=  الخرسانيسمك الفضاء 

 وا?سفل ا?علىمن 



م  0.55=  0.025*  2 -   0.6= ارتفاع الحديد 
درجه٤٥مي9ن حديد التسليح بزاوية  اذن

=    طول الوتر للمثلث 
م  0.78= 
م  6.46=   0.78*  2+   0.55*  2 -6= طول الشيش المنحني  اذن

الثانيه الطريقه

)سم  ١٠–عمق الجسر + ( طول الشيش المستقيم = طول الشيش المنحني  )سم  ١٠–عمق الجسر + ( طول الشيش المستقيم = طول الشيش المنحني 
م   6.5) = 0.1– 0.6+ ( 6= 



:  ٨مثال 

٨



No.of overlaps =27.8/ 12  ≈2
Note = length of overlab = 25 to 40   of bar diameter but 
must not be less than 0.3 m
25*14/1000= 0.35 m
l1= 27.8 + 2*0.35= 28.5 m
Weight of one meter= 14 ^2 / 162= 1.21 kg
Weight of  below bars (L1) = 28.5 * 3* 1.21=103.4 kg
Weight of one meter   12 ^2/ 162 =0.89 kg

Weight of  below bars (L2) = 28.5 * 2* 0.89=50.67 kgWeight of  below bars (L2) = 28.5 * 2* 0.89=50.67 kg
l3= 2 (0.6-2*0.05+0.4-2*0.05 )+0.1= 1.7 m
No. of strips= 27.8/ 0.25 +1 = 112.2   ≈ 113
L3= 1.7 *113* (10^2 / 162)= 118 Kg
WT= 103.4+50.67+ 118 = 272.1  Kg



 ا$سمنت مونة مع الطابوق من جدرانھا منفذه أدناه المخطط في الموضحه الدار -:٩ مثال
 . م 1.2 ل�سس الحفر عمق . سم ٢٤ الجدران سمك . م ٣ وبارتفاع  , )٣:١ ( والرمل
 موضح كما ا$سس . م 0.3 الطبيعيه ا$رض مستوى من اعلى الغرف في ا$رضيه مستوى

*2 والشبابيك . 2.1 *1 ا$بواب ابعاد . المخطط في  الكميات جدول تنظيم المطلوب .م 1.5
-: التاليه ا$نشائيه المواد من كل كمية وحساب الدار ھذه بانشاء الخاص

 الداخل من لبخھا تم الجدران بان علما  الحفريات وكمية . الطابوق الحصى الرمل ا$سمنت
. 1:3 والرمل ا$سمنت بمونة والخارج




